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Naprava za lupanje stabljika, konoplje, lana ili f. sl.

Prijava od 19 juna 1935. Važi od 1 novembra 1935.

Predmet ovog pronalaska odnosi se na 
napravu za lupanje stabljika konoplje, lana 
ili t. sl., sa ciljem, da se na podesan način 
pomenute stabljike izlome na male komade 
radi izdvajanja pozdera, a da se pri tome 
vlakna konoplje, lana ili t. sl. što više 
poštede.

Bitnost pronalaska sastoji se u tome 
što su predviđene dve grupe noževa, postav
ljenih svojim rezom približno pod uglom od 
45° u odnosu na pravac pružanja stabljika 
konoplje, odnosno lana ili t, si. koje se 
stavljaju između ovih noževa.

Pomenutim rasporedom noževa pod 
uglom od približno 45° postiže se na izne
nađujući način mnogo povoljnije lomljenje 
i izdvajanje pozdera, no ma kojim drugim 
rasporedom noževa, a pri tome dobivena 
vlakna konoplje, lana ili t. si. ostaju naj
više pošteđena.

Na priloženom nacrtu je na sl. 1 še- 
matički pokazan raspored noževa po ovom 
pronalasku, dok si. 2 i .3 pokazuju samo 
radi primera u izgledu sa strane po jedan 
oblik izvođenja donjih odnosno gornjih no
ževa, koji se izvode sa tupim odnosno za
obljenim rezom.

Kao što se vidi iz sl. 1, predviđene su 
dve grupe paralelno približno pod uglom od 
45° postavljenih tupih noževa 1 i 2, pri 
čemu donja grupa noževa 1 ostaje nepo
mična a gornja se grupa noževa 2 kreće u 
pravcu strele 3 koso gore i dole, tako, da 
pri spuštanju zalazi između nepomičnih no
ževa 1, i tako između ove dve grupe nože
va poprečno postavljene stabljike lomi na

male komadiće. Pri dubljem zalaženju no
ževa jednih u druge izvodi se jednovremeno 
trenjem vlakana konoplje ili t. sl. o pome
nute noževe još i odvajanje pozdera od ovih.

Naprava u koju se postavljaju grupe 
noževa raspoređenih po ovom pronalasku 
može biti proizvoljna, a isto tako i utvrđi
vanje ovih noževa u napravi može biti iz- 
vođeno na proizvoljan podesan način.

Noževi su izvedeni sa vijugavim rezom, 
pri čemu se podesno od jednog kraja ka 
drugom postupno šire (si. 2 i 3). Donji se 
pak noževi postupno šire do približno 1/3 
svoje dužine, gde se olučasto sužavaju, a 
zatim se opet šire ka drugom kraju. Ovo je 
formiranje noževa potrebno, da bi konoplja, 
lan ili t. si. ostala na noževima. Noževi su 
podesno izrađeni iz bronzeili iivenog gvožđa. 
Dužina noževa podesno iznosi 50—100 cm.

Patentni zahtevi:

1) Naprava za lupanje stabljika konop
lje, lana ili t. si. naznačena time, što ima 
dve grupe tupih noževa (1 i 2) postavljenih 
svojim rezovima približno pod uglom od 
459 u odnosu na pravac pružanja stabljika 
konoplje, lana ili t. si,, pri čemu je donja 
grupa noževa (1) nepomična, a goroja se 
grupa noževa koso pomera u pravcu koji 
odgovara uglu postavljanja noževa, tako, da 
noževi gornje grupe zalaze između noževa 
donje grupe, i pri tome vrše lomljenje stab
ljika konoplje, lana ili t. si. i odvajanje 
pozdera od vlakana.

Din. 10.—



2) Naprava po zahtevu 1, naznačena 3) Naprava po zahteva 1 i 2, nazna-
time, što su rezovi gornjih ili donjih ili i cena time, što se donji noževi (1) olučasto 
gornjih i donjih noževa (1 i 2) izvedeni vi- sužavaju na prieližno 1/3 svoje dužine i 
jugavo, pri čemu se podesno od jednog zatim se opet postupno šire ka drugom 
kraja ka drugom postupno šire. kraju.
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